
Exercices de grammaire

Consignes à recopier et à souligner au stylo bleu.

1) Complète les groupes nominaux en ajoutant les petits mots qui donnent des 
précisions sur le nom :

dangereuse – sauvages – vieilles – beaux – joli – propre

des animaux – une route – le village – mes chaussures – ces vêtements – une assiette

Aide de la maîtresse : 
 Le mot peut être placé avant ou après le nom.→

Ne va pas trop vite et fais attention au nombre et au genre !
Attention au nombre     (singulier/pluriel) !

 Si le groupe nominal est au singulier, le mot que tu ajoutes doit être au singulier. →
 Si le groupe nominal est au pluriel, le mot que tu ajoutes doit être au pluriel.→

Attention au genre (féminin/masculin)     ! 
 Si le groupe nominal est au féminin, le mot que tu ajoutes doit être au féminin.→
 Si le groupe nominal est au masculin, le mot que tu ajoutes doit être au masculin.→

2) Dans ces groupes nominaux, entoure le déterminant et souligne le nom en vert     :

des bruits désagréables – un autobus blanc – une grande serviette neuve – 
des photos anciennes – une carte routière – des cartes postales – 
une voiture décapotable

3) Écris-les ensuite dans le tableau     :

masculin féminin

singulier ................................................................. .................................................................
.................................................................
.................................................................

pluriel ................................................................. .................................................................
.................................................................

Aide de la maîtresse : 
 Ecris le groupe nominal en entier dans le tableau.→
 Dans le tableau, prends une nouvelle ligne pour chaque groupe nominal.→
 Si le groupe nominal est au pluriel, mets le au singulier dans ta tête en remplaçant →

« des » par « un » ou « une ». Tu sauras alors si c'est féminin ou masculin.



Exercices de mathématiques

Cet exercice est à faire après la classe virtuelle.

Calcule en utilisant la soustraction par décomposition (soustraction de petits 
nombres), ou le calcul d'un complément (soustraction de grands nombres)     :

a) 10 – 3 = … b) 49 – 47 = …   c) 38 – 6 = …         d) 78 – 8 = …

e) 63 – 43 = … f) 40 – 7 = …   g) 37 – 17 = … h) 70 – 6 = …

i) 50 – 35 = … j) 80 – 21 = …       k)  60 – 4 = … l) 60 – 53 = …

Aide de la maîtresse :
Utilise ton ardoise ou ton cahier de brouillon pour chercher, si tu en as 
besoin. Tu peux dessiner une ligne graduée pour t'aider.

 En violet, les calculs où il est plus facile d'utiliser la soustraction, soit en →
reculant dans ta tête, soit en utilisant la décomposition (voir le rappel).

 En orange, les calculs où il est plus facile d'utiliser le complément, →
l'addition à trou (voir le rappel).



Correction
Exercices de grammaire

1) Complète les groupes nominaux en ajoutant les petits mots qui donnent des 
précisions sur le nom :

dangereuse – sauvages – vieilles – beaux – joli – propre

des animaux sauvages – une route dangereuse – le joli village – mes vieilles chaussures – 
ces beaux vêtements – une assiette propre

2) Dans ces groupes nominaux, entoure le déterminant et souligne le nom en vert     :

des bruits désagréables – un autobus blanc – une grande serviette neuve – 
des photos anciennes – une carte routière – des cartes postales – 
une voiture décapotable

3) Écris-les ensuite dans le tableau     :

masculin féminin

singulier un autobus blanc une grande serviette neuve
une carte routière
une voiture décapotable

pluriel des bruits désagréables des photos anciennes
des cartes postales

Exercices de mathématiques

Calcule en utilisant la soustraction par décomposition (soustraction de petits 
nombres), ou le calcul d'un complément (soustraction de grands nombres)     :

a) 10 – 3 = 7    b) 49 – 47 = 2 c) 38 – 6 = 32         d) 78 – 8 = 70

e) 63 – 43 = 20    f) 40 – 7 = 33          g) 37 – 17 = 20 h) 70 – 6 = 64

i) 50 – 35 = 15    j) 80 – 21 = 59         k)  60 – 4 = 56 l) 60 – 53 = 7


